

德赢天下 幸福陕汽

德仕集团 柏玉玲

儿子酷爱汽车，尤其在知道了我和老公的工作是造大卡车，认识了陕汽标后，便更乐于辨识马路上飞驰而过的大卡车哪辆是我们造的。车来车往中儿子总能一眼就认出陕汽重卡。每次都兴奋地问我：“妈妈，我刚看见你们公司的大卡车，它要去哪里？去干什么？”“它去建设四通八达的高速网、去雪域高原送温暖、去参加国庆阅兵盛典……”。此时，儿子眼中闪烁着满满的崇拜，而我也因自己是“陕汽人”而倍感幸福。

从1997年结缘陕汽至今，我从青葱少女到沉稳中年，在企业共同成长过程中，我努力工作

收获幸福，也见证着企业一次次崛起。陕汽波澜壮阔的发展历程，始终贯穿穿着以人文本的德文化理念，正是有这种厚德载物的强大企业发展理念做底蕴，才有了今日之辉煌陕汽。2007年，陕汽率先发出了“关爱卡车司机”的倡议，并以实际行动落实倡议，在《中国卡车司机生存现状蓝皮书》发布现场，许多人感动的热泪盈眶；2010年，再度出版的《中国卡车司机》杂志，更是从心灵上关怀卡车司机。2013年，陕汽营销将士深入雪山环绕的青藏高原，扎根民心，在西藏全区服务站开展了三个梯度的针对性点对点培训，使陕汽终端维

修实力始终位于行业最前端，给予用户最快最好的服务体系。用真情付出和贴心服务点亮了藏区重卡司机的新历程。

《墨子尚贤》中语云：“古之圣王为政，列德而尚贤。国之贤者，高于之爵，厚与之禄，重之以令。”是也，工匠亦然。重之以令，陕汽给予工匠们以礼遇、荣耀，给予了扎根一线的无名英雄以最最光明的舞台，打造工匠人物，推崇工匠明星，重奖岗位创效，制度保障中陕汽人带着满满的感动匠心筑梦。

今日，陕汽全体员工激情豪迈走在共圆美丽陕汽梦的道路上，意气风发斗志昂扬，披荆斩

棘奔向前方。积淀在无数陕汽人身上的赤子情怀和德文化血脉，将助推陕汽走向更加美好的未来。

因为爱着你的爱，因为梦着你的梦，所以幸福着你的幸福，追求着你的追求，我的灵魂紧紧跟着你呼吸，德赢天下，幸福陕汽！



炎帝故地，陕汽初建。创业麦里沟，情系五丈原。承乾坤之气象，叹造化之行端。西眺塞外，东列长安，南连太白，北瞰沃原。周室肇基，太公垂钓渭阳；蜀汉据守，丞相挥斥中原。桑田扶风历万世，倥偬岐山又千年。

中华既立，当思裁具自主；有炮无车，北汽受命先念。沐雨筹建六年八、栉风定型七四。延安既成，钩爪锯牙砺伍甲兵；五蒙大简，火列星屯动而若静。应时势重汽合分，再创业直入长安。拥八水、纳言敏行待凌云；据秦川，戟指天下声渐显。

启双优，育品牌，图发展，又

三迁。泾渭辟地四千亩，品类渐盛呈勾连；二零三五战略定，双轮驱动谋发展。五岭逶迤驰重卡，秦岭千叠走华山；专用车深耕求精特，零部件知宗而妙兴；洞明慧知天行健，竿头日进新能源。工欲善其事，必先利其器；宜未雨而绸缪，勿临渴方掘井。研发务本，新品频出叹有道；销售给力，渠道疏通通四海；运筹谋全局，采供保生产；车间倍忙宵衣旰食，分厂独立敢为人先；融资赁普惠卡友，车联网智能互联。

研产相交融，分支求互鉴。动力强劲档变速，车轴转向桥驱旋；制动令行止，车架强骨筋；电气敏控制，车身见纤纤。液压流传传动，气随管阀通断。秉持自主正向研发，终能品质成就未来。

天人合一，赤诚为客户；知行不二，敬业求创新；外圆内方德赢天下，笃学诚信惟赢是执。蕴大气以明担当，致翘楚以彰前沿。前事不忘，群英酬壮志；创优报国，锐气疾争先。有赖侪辈同心戮力，披荆斩棘共创伟业。企业春秋正盛，吾辈精神弥坚。双理念指引，新陕汽激昂澎湃。打造四有团队，贯彻十项三到五年。风满潇，何惧山高水长；天苍苍，敢向世界历险。河山大好，也必是：青玄领风骚，陕汽遍九寰。

比较多，吃饭时灶台前忙前忙后，一会在案板前都是饿着肚子扯面，一会在大锅前煮面、捞面、堆赶时间。一进门，就喊着“老板娘”，快给我下碗面。妈妈总能从容应对，谁少盐谁多醋，谁要干拌谁要汤，她总能记住。她热情的跟大家打着招呼拉着家常，把面递到大家手上，还不忘叮嘱几句“你会尝少啥说话？再给你

妈妈小店生意越来越好，我们也一天天的长大了。大约是我十岁的时候，有一天姐姐突然写给我一封“信”，告诉我“妈妈因为太劳累，腿上长了骨刺……”我伤心地哭了好一会，因为不懂什么是骨刺同时也很害怕，害怕这个可恶的刺对妈妈有伤害。好在经过治疗妈妈的腿没有受到太大影响，那段时间，妈妈却从没有在我们几个面前表露出任何不适。

现在我们都已经长大，也都有了自己的孩子，能深刻地体会到当初妈妈为了我们几个所付出的艰辛和爱护，现在能听妈妈的叮咛和唠叨是多么幸福的事。记得一首儿歌是这样唱的“我的好妈妈，下班回到家，劳动一天多么辛苦啊！妈妈，妈妈快坐下，请喝一杯茶，让我亲亲你吧我的好妈妈……”我也想说：“妈妈辛苦了，以后换我来照顾你吧”。

陕汽文苑



长安塔 后勤服务部 郭争鸣摄影

走过半生，归来仍是少年

德仕集团 李磊

“初生牛犊不怕虎”，是用来比喻青少年由于没有经验的敢作敢为。幼年时的我，就是如此，总会去尝试各种各样的事物，不顾后果。用妈妈的话来说，“总爱四处野，摔疼了也不长记性！”可谁又会对美或是新鲜的事物有着绝对的抵抗力呢？

那时的我，手脚并用不亦乐乎地爬树，到清浅溪流里游泳，欢天喜地地观察从未见过的动植物，天地之间就是我的游乐园。可随着年龄的逐渐增长，我顾虑却多了起来。我不再去爬树，会觉得那样并不是一个好孩子该做的；不会再去溪流里扑腾，会担心回家时会不会挨父母骂；不会再去近距离观察那些所不认识、不熟悉的动植物，会担心他们会不会有毒。顾虑太多，让我成了一个谨小慎微的人。不再去尝试新鲜事物，会害怕去做规矩以外的事。

但人生就是一条充满荆棘的路啊，你不去尝试着劈开荆棘，又怎会拥有自己的光明大道呢？我们还有足够的时间，足够的精力，为什么凡事不去试一试呢？哪怕错了，也不后悔，因为我们还能够重来。

人生数十年，去努力尝试，去努力相信自己，去做自己想的一切，选择一个更加舒心，更加坦诚的方式活着吧。回头去望，那个曾经的我还在不远的地方，对我敞开心扉。愿我依然紧握着最初的那颗心，找回自己失去的，不再迷惘，然后眺望那个触手可及的未来，并为之付出。愿历尽千帆，归来，仍是少年。



“走到玉林路的尽头，坐在小酒馆的门口”赵雷的一首成都火遍了大江南北，众人纷纷带着憧憬来到这个城市。

每个来过成都的人都对成都有不同的评价，有人说成都美景让人流连忘返，有人说成都美食让人垂涎三尺，也有人说成都文化博大精深。这些赞美之词让我爱上了成都，也开始向往成都。我也想去看成都的繁华和秀丽，想去享受让人回味无穷的美食，想去感悟道文化和佛文化的韵味。

趁着休假我来到向往的这座城市，虽然成都的美景让人赞叹不已，但是作为一个吃货，成都火锅却更加吸引我。

火锅作为中国美食之一，在各地都深受人们喜爱，要说正宗

妈妈

汉德车桥 朱丽



不怕累，却也从不疏忽照顾我们姐弟的日常起居，每一样她都做的很好。

1990年左右，妈妈盘下一家小店做面食生意，厂里那会单身

而却步的辣。四川人能吃辣大家众所周知，到底有多辣，看看在锅底里跳跃的小尖椒我不禁打了一个寒颤，虽然只有五六厘米，但是只要你吃几分钟菜便能感觉到自己的口腔仿佛火山一般要喷火，可以让你在寒冷的冬天也有夏天的感觉，豆大的汗珠顺势从额头流下，不禁感叹这小辣椒的无穷能量。此时喝上一口冰镇豆奶，立马觉得心旷神怡，虽然是辣，但是你根本抗拒不了这种辣的诱惑。麻辣的锅底加上新鲜的毛肚，美味的鸭肠，在锅底中涮上一两秒便可以吃，此时的毛肚最为好吃，毛肚本身含有的水分加上辣汁在口腔中碰撞起来，不禁让人想多来几片。时间一分一秒过去，锅底的香味越发浓郁，飘散在店里，将顾客笼罩在美食的芳香中，飘散在街面，吸引着无数的顾客前来做客，这也正是成都火锅的独特魅力。

成都一个仙境一般的地方，是吃货的天堂，是一座来了就不想离开的城市。

追寻你的足迹

蓝通传动轴 陈西院

天作棋盘星作子
地当琵琶路当弦
陕汽就是天和地
其子就是子和弦
创新驱动向前迈
其子就得动作快
成果累累像烟花
其子就是小花朵
陕汽汽车全国跑
大家感到真骄傲
带上红花来阅兵
我们感到真光荣